
最新呼吸科的反思记录 我们的呼吸教学
反思(优质5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助
到有需要的朋友。

呼吸科的反思记录篇一

《我们在呼吸》教学反思这节课不足：

本节课第二环节体验呼吸运动与呼吸的关系，在测量学生平
静时的呼吸次数时用的时间太短，不能够准确的测出学生一
分钟的呼吸次数，同时测量时应向学生多次强调正确的呼吸
测量方法。在测量运动时呼吸次数时，在选人和运动时间上
出现了小失误，不应该选体型较大或体重较重的孩子，同时
运动的时间将保持在一分钟左右，这样学生呼吸的变化情况
会更加明显。

在第三环节探究吸进与呼出时，可以分情况设计教学：

如果学生较多时可以多设计几组实验操作，多让几组学生代
表上台做演示实验，这样可以让更多的学生参与其中从而调
动学生的积极性。如果学生班额较少时，可以设计为学生分
组实验，让每个学生都参与其中，提高学生的积极性，更方
便学生观察实验现象，同时也体现了以学生为主的课堂教学。

优点：整节课学生都能随着我的.思路一步一步的走下去，上
课学生积极回答问题，整节课的课堂气氛都比较活跃，大家
都积极的参与其中。



呼吸科的反思记录篇二

《我们的呼吸》一课是青岛版小学科学五年级下册第一单元
第二课的内容，是学生在认识了人体内部消化器官后进一步
认识呼吸器官，对人体组织的更深入的了解。本节课的设计
我注重以下几个方面：

（1）科学课教学的实践性很鲜明，学生在课余时间经常运用
所学到的知识和掌握的.技能解决生活中的现象和问题。“真
正的教育者总是教人去创造生活而不是制造生活”。

《我们的呼吸》是在“人每时每刻都要呼吸，呼吸意味着生
命存在”这一学生已有的认知基础上，引领学生通过猜想、
实验等一系列探究活动，认识人体的呼吸器官，了解呼吸的
过程，理解呼吸的意义，并通过查阅资料、测肺活量等实践
活动，讨论了解呼吸系统的有关问题。因此，如何引导学生
在多项亲历活动中应用所掌握的知识和能力进行有价值的探
究活动是本课的重要任务之一。

（2）培养学生的积极主动性，德国教育家第斯多惠强调
说：“教师要特别注意激发学生的学习主动性，让学生通过
主观努力获得发展。”学生的技能是不能简单地、直接地从
教师那里获得，只能在学生主动参与实践操作的过程中得以
培养和提高。为此我在教学过程中通过采用多种手段，充分
发挥学生的主体作用，让学生唱好主角，培养学生主动发展。

呼吸科的反思记录篇三

教学目标：

科学探究：

1、会用澄清石灰水来比较吸进的空气和呼出的气体的区别



2、结合生活体验，整理出呼吸器官的功能

3、会测量自己的肺活量

情感态度价值观

1、爱护身体、勤于锻炼，保持健康的生活方式

2、知道吸烟是不好的生活方式

科学知识

1、知道呼吸时吸入的是富含氧气的空气，呼出的气体中主要
含有二氧化碳

2、认识呼吸器官，了解它们的作用知道肺是进行气体交换的
重要器官

3、了解保护呼吸器官的方法。

教学重点：认识肺、气管、支气管等人体呼吸器官及其作用

教学难点：比较吸进空气和呼出气体的不同

教学准备：人体肺模型，课件，活动记录，矿泉水瓶12个
（带标签的），石灰水六瓶，电子肺活量测量仪。

教学过程：

一、“憋气”游戏导入，体验呼吸的重要性

1、体验憋气活动

2、导入呼吸



二、认识人体呼吸器官及其作用

谈话，知道胸腔内帮助我们呼吸的器官叫什么吗？讲解肺的
写法。

1、(出示人体肺模型)这个是我们人体肺模型，我们用这个模
型来代替真的人的肺。

2、学生交流对肺内部形态的观察的发现。

3、教师出示人体解剖图，辅助学生深入了解肺的位置，形状。

（二）认识其它人体呼吸器官及作用

1、（出示人体解剖图）让学生说出你们认为是的呼吸器官。

2、引导学生比较体验用口腔与鼻腔呼吸的不同，从而认识到
鼻腔的作用。

三、探究吸进的和呼出的气体有何不同

1、（出示模型演示）引导学生说出：我们每时每刻都在呼吸，
吸进的是什么气体？

呼出的又是什么气体呢？

2、师示范指导收集氧气和二氧化碳两种气体。

3、课件出示温馨提示，引导学生展开分组实验，利用二氧化
碳会使澄清石灰水变浑浊的性质，检测呼出的气体。

4、交流讨论研究实验的发现。

5、教师播放人体呼吸视频（和出示吸进和呼出空气成分百分
比表），进一步肯定学生的研究发现。



四、测肺活量

3、师课件出示：成年女子、男子的肺活量及刘翔等运动员的
肺活量数据。引导学生积极参加体育锻炼和运动。

五、怎样保护我们的呼吸器官

（小组交流，全班汇报）

师适时课件出示，健康的肺和吸烟的肺

2、播放视频《中国吸烟危害健康报告》，让学生谈感想。
（全班交流）

六，拓展总结，共读儿歌

师课件出示《保护呼吸器官》儿歌

关于呼吸的问题还有很多，下节课可以继续研究。课后请每
个小组收集资料，设计并制作一份戒烟小报。（下课）

板书设计：

肺和呼吸

吸进氧气

肺气体交换

呼出二氧化碳

课后反思：

《肺和呼吸》是是苏教版义务教育课程标准实验教科书《科
学》五年级上册第四单元第二课，指导学生认识人的呼吸器



官及其作用；在能力培养方面，属于“观察能力”和“实验
能力”的系列。

本课的重点是让学生认识到呼吸器官都有哪些及它们的主要
功能，并通过比较吸进的空气和呼出的气体的不同来认识到
肺的作用。

难点是认识和理解肺的呼吸原理及功能。

首先，我安排了“憋气”活动，目的是让学生认识到呼吸的
重要性和感觉到胸闷，大体了解呼吸器官的位置。接下来，
我有让学生把手放在胸前和我一起做几次完整的呼吸，再一
次让学生认识到呼吸时肺的扩张和收缩。这些对于学生认识
呼吸器官很重要，是自己亲身体会到的，学生就会产生更加
浓厚的学习兴趣和探究欲望，记忆自然也就更深刻。

在区别嘴和鼻子那个属于呼吸器官时，我还是让学生分别用
嘴和鼻子进行呼吸来比较和体验它们的不同，我尊重学生的
发现，我相信学生一定会通过自己的体验和感受认识到鼻子
属于呼吸器官。

在突破本课难点时，我启发学生用四年级学过的有关氧气和
二氧化碳性质的知识来比较吸进和呼出气体的不同，从而认
识到肺的作用。

测肺活量、播放吸烟危害健康视频，都是为了让学生认识到
呼吸器官的重要性及如何更好的保护我们的呼吸器官。

呼吸科的反思记录篇四

《杨修之死》是人教版九年级上的一篇自读课文，出自我国
第一部章回体长篇小说《三国演义》。杨修是历史上的一个
带有传奇色彩的悲剧性的人物，本文探讨的是一个略显沉重
的课题，教学中使学生了解那段历史并从中汲取做人的深刻



道理是教学本文的要义。

整个教学设计由六个环节组成：

1、由清朝著名的文学评论家金圣叹关于名著的评论：少不看
《水浒》，老不看《三国》导入，介绍《三国》，并引用一
首短诗导入课文，短诗：聪明杨德祖，世代继簪缨。笔下龙
蛇走，胸中锦绣成。开谈惊四座，捷对冠群英。身死因才误，
非关欲退兵。

2、初读课文，借助注解，读懂课文。

3、复述故事情节，并为小故事命名。

4、讨论人物性格，探究杨修死因。

5、文本解读：讨论：请以“杨修之死，过在……，是因
为……”(学生同桌之间互相讨论，各抒己见 课后同学可搜
集补充材料，展开辩论 ! )6、拓展延伸：

根据对文章的感悟，自选角度，为杨修的墓碑写一句话：如：

1)大愚若智，聪明反被聪命误。

2)一代英才，可惜未逢明君。

3)聪明机智知识渊博可谓英才，恃才放旷目中无人终尝苦果。

呼吸科的反思记录篇五

今天五年级的同学一起学习了我们的呼吸这一节。在我们共
同的学习过程中，我发现了一些问题，我需要在以后的教学
过程中加以注意。



1.体现教师的主导作用。在学生的活动的过程中，教师的主
导作用能够很好的指导学习进行学习。在本次课的学习中，
我的主导作用不是十分的明显，似乎一直指导学生进行做题，
而不是真正的自主学习。因此我想在教学中，一定要指导学
习进行更加有效的学习。

2.学生的主体地位需要学生进一步的进行理解和掌握。在指
导学生进行自主思考，小组合作，代表讲解的过程中，学生
没有真正的理解和掌握自己的地位，而是习惯性沉浸在常规
的教学之中。因此学生需要理解课堂是自己的，是展示自己
的舞台，鼓励学生积极的在课堂上展示自己。

第一我认为学生的预习不是非常的充分或者是许多的学生没
有进行预习，许多的的学生只是在上课的时候才看书。第二，
我的'预习设计有些不大合理。在预习设计之中，设计的问题
太过简单和笼统，没有方法检查学生是否真正的进行有效的
预习。预习的有效性是学生进行自主、合作学习，自我展示
的的基础。第三没有给予不活跃学生的进行展示的机会。
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